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Про організацію заходів 
зі створення безпекових 
умов у закладах загальної 
середньої освіти

Верховною Радою України прийнято Закон України «Про внесення змін 
до Закону України «Про повну загальну середню освіту» щодо запровадження 
заходів безпеки в закладах загальної середньої освіти», який набрав чинності 
17 січня 2026 року.

Внесеними змінами доповнено Закон України «Про повну загальну середню 
освіту» статтею 411 «Організація безпечного перебування учасників освітнього 
процесу на території та в приміщеннях закладу загальної середньої освіти».

Частиною першою статті 411 передбачено, що засновник і керівник закладу 
загальної середньої освіти для організації безпечного перебування учасників 
освітнього процесу на території та в приміщеннях закладу вживають комплекс 
заходів для запобігання та/або припинення заподіяння шкоди учасникам 
освітнього процесу, зокрема визначення правил доступу і перебування учасників 
освітнього процесу та інших осіб на території та в приміщеннях закладу 
загальної середньої освіти, облаштування закладу загальної середньої освіти 
технічними засобами охорони для термінового виклику поліції тощо.

Міністерством освіти і науки України підготовлено проєкт наказу «Про 
затвердження Типових правил доступу і перебування учасників освітнього 
процесу та інших осіб на території та в приміщеннях закладу загальної середньої 
освіти» (з проєктом можна ознайомитися на сайті Міністерства освіти і науки 
України у розділі «регуляторна політика, оприлюднення проєктів регуляторних 
актів»: https://surl.li/tvggog).

https://surl.li/tvggog
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На період проведення експертизи регуляторного акта та державної 
реєстрації наказу у Міністерстві юстиції України, Міністерство освіти і науки 
України рекомендує у разі наявності можливості та необхідності встановлення 
обмежень щодо відвідування закладу освіти сторонніми особами розробити 
тимчасові правила доступу і перебування учасників освітнього процесу та інших 
осіб на території та в приміщеннях закладу загальної середньої освіти (далі – 
Правила).

Під час розробки та затвердження Правил Міністерство освіти і науки 
України просить врахувати такі умови.

При встановленні обмежень щодо доступу учасників освітнього процесу до 
закладу освіти передбачити:

- забезпечення дотримання вимог та гарантій, встановлених Конституцією 
України, законами України, актами Президента України та Кабінету Міністрів 
України, іншими нормативно-правовими актами;

- під час організації пропуску учасників освітнього процесу та інших осіб на 
територію і в приміщення закладу освіти виключення дій,  які завдають фізичних 
або моральних страждань особам унаслідок фізичного чи психологічного впливу 
або принижують їхню гідність;

- створення умов для використання турнікетів (з автоматичною системою 
контролю та управління доступом), стаціонарних металодетекторів арочного 
типу або ручних металошукачів, призначених для виявлення заборонених для 
пронесення (провезення) речей та предметів у разі їх встановлення;

- умови (місця) для залишення речей та предметів, які заборонено проносити 
на територію та до приміщень закладу освіти у разі обладнання входу до 
приміщень закладу освіти пунктами пропуску;

- недопущення надання учасникам освітнього процесу привілеїв чи 
обмежень за будь-якою ознакою, порушувати їхні права та/або законні інтереси.

При організації пропуску осіб у приміщення та на територію закладів освіти 
варто передбачити можливість батьків, інших законних представників дитини 
належним чином забезпечувати виконання їх обов’язків по вихованню дітей з 
одночасним виключенням втручання в освітній процес, проведення навчальних 
занять педагогічними працівниками.

Якщо на території закладу освіти розміщено укриття, яким можуть 
користуватися інші жителі територіальної громади, населеного пункту, то у 
Правилах необхідно передбачити можливість доступу таких осіб в укриття.

У правилах необхідно чітко визначити коло осіб, на яких Правила не 
поширюються та умови за яких такі виключення будуть діяти.

Правила не повинні обмежувати пропуску на територію та в приміщення 
закладів освіти бригад швидкої медичної допомоги, працівників аварійних та 
технічних служб.

Крім того, у разі регулювання доступу осіб на територію закладу освіти, 
необхідно чітко визначити, які транспортні засоби та за яких умов можуть 
пропускатися у двір закладу освіти.
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При організації пропуску транспортних засобів та їх розміщення на 
території закладу освіти необхідно передбачити умови, які виключають 
перетинання траєкторії руху транспортних засобів з місцями, в яких 
перебувають, активно рухаються, пересуваються діти, розміщення транспортних 
засобів поза межами паркувальних майданчиків, виключення виходу дітей на 
паркувальні майданчики.

Також Міністерство освіти і науки України рекомендує чітко визначити 
алгоритми дій працівників служби охорони, інших працівників, які забезпечують 
пропуск осіб на територію та в приміщення закладів освіти у разі виявлення            
в осіб заборонених предметів та речовин, визначених постановою Кабінету 
Міністрів України від 14.01.2026 № 70. Особливу увагу варто приділити діям, 
якщо такі предмети та речовини виявлено у здобувачів освіти.

Не допускається встановлення норм щодо недопуску до закладу освіти 
здобувачів освіти, які порушують визначені Правила. 

У разі недопущення здобувача освіти до навчальних занять чи позакласних 
заходів, заклад освіти повинен забезпечити перебування таких здобувачів                 
у приміщенні закладу освіти під наглядом педагогічного працівника або офіцера 
служби освітньої безпеки до усунення виявлених ознак або прибуття до закладу 
освіти батьків, інших законних представників дитини, працівників поліції, 
швидкої медичної допомоги (за необхідності надання медичної допомоги 
дитині), служби у справах дітей.
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